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Λύση: 

 
α)i. Είναι ίσα διότι είναι ορθογώνια και έχουν 
ΑΕ=ΑΔ από υπόθεση και ΑΒ=ΑΓ από υπόθεση. Άρα 
ΔΒ=ΕΓ. 

ii. Είναι 
2


   ως διάμεσος ορθογωνίου 

τριγώνο, όμοια 
2


   ως διάμεσος του 

ορθογωνίου τριγώνου ΕΑΓ και επειδή  ΔΒ=ΕΓ 
συνάγεται ότι ΑΖ=ΑΗ οπότε το τρίγωνο ΑΖΗ είναι 
ισοσκελές. 
 

iii. Επειδή 
^ ^

    η ΑΜ είναι διχοτόμος της 

γωνίας 
^

  άρα είναι και μεσοκάθετος στη ΖΗ. 
  
β) Επειδή οι κατακορυφήν είναι ορθές σημαίνει ότι 
η γωνία Δ του ισοσκελούς τριγώνου θα ήταν ορθή που είναι άτοπο από την υπόθεση.  
 
 
 
 
 
 

Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 


